## 以老帶新奏效 力壓中日韓勁旅

# 黄陳配」首登世

香港續有運動員榮登「世一」!國際乒聯公布新一輪世界排 名,今季在世界舞台屢奪佳績的乒乓球男雙組合黃鎮廷/陳顥樺 力壓法國和國家隊強敵,首度衝上世界排名第一,力證港隊 「以老帶新」見成效。 ●香港文匯報記者 葉詩敏





▲李靜一直看好「黃陳配」的潛力

資料圖片

▶「黃陳配」自去年10月合作以來屢創佳 WTT世界乒聯微博圖片

> 港乒乓球男雙「老少組合」黃鎮廷/陳 顯樺自去年10月開始合作以來鋭不可 擋。今年4月他們在WTT太原站挑戰賽 勇奪亞軍,乘勇續戰WTT球星挑戰賽

> > 盧比安納站,首圈爆冷淘汰應屆世錦 賽金牌得主、日本組合篠塚大登/ 戶上隼輔,晉身四強並取得季軍, 當時世界排名升上第13位。

這個「以老帶新」組合擦出火 花,兩人逐漸磨合至今年6月,終在WTT 常規挑戰賽薩格勒布站擊敗國家隊的黃友 政/薛飛,赢得合作以來首個WTT分站冠 貫瑞典站,決戰國家隊勁旅林詩棟/黄友 政,「黄陳配」兩度落後下頂住高壓反敗 為勝,首奪大滿貫錦標,亦是兩人合作以 來的第二個冠軍。

34歲的黃鎮廷與20歲的陳顥樺今季連

挫韓、日、中勁敵,升一位後擠下前「世 一 | 法國組合勒布倫兄弟登頂;韓國林鐘 勳/安宰賢則排在第二,國家隊勁敵黃楚 欽/林詩棟則升一位至第三。

兼戰混雙多年的黃鎮廷,與杜凱琹在國 際賽場屢有佳作,從2013年開始合作曾奪 四次世錦賽混雙銅牌,惟最高排名只是躋 身第三,一直無緣登頂;黃在男單排名則 曾在2016年一度升上第六寫下生涯最高。 黄過去曾與江天一及唐鵬拍檔贏得世界巡 迴賽男雙冠軍,去年首度夥拍小將陳顥樺 即擦出火花, 這次歷史性登上「世一」, 老將黃鎮廷力證在世界舞台仍具競爭力。

### 小將陳顥樺盼追師兄步伐

20歲的陳顥樺曾經奪得亞洲青少年錦標 賽男單銅牌,去年團體亞錦賽勇挫日本名 將張本智和更成為其生涯代表作。然而他

認為自己仍有不少進步空間,曾在訪問中 表示會努力追趕師兄兼拍檔黃鎮廷的步 伐,「如果要成為好像他那樣的頂尖球 員,綜合實力都要有一定水平,不可以有 明顯的漏洞。|

DONIC

事實上,乒乓球港隊總教練李靜在今夏 出發世錦賽前,曾看好混雙及男雙是港隊 最有機會站上頒獎台的項目,更點名近年 在國際賽屢次交出驚喜表現的陳顥樺,並 對他與黃鎮廷組成的男雙組合寄予期望 李靜當時透露「以老帶新」將是港乒未來 的發展方向,「陳顥樺在我們眼中上限很 高,因此我希望他反而可以帶住黃鎮廷去 打。始終他較年輕,左手的打法又和阿廷 合得來。」

雖然這對男雙組合在世錦賽16強止步, 但這次升上世界第一可見實力不凡,同時 為乒乓球港隊未來發展帶來鼓舞

## 郎平獲國際奧委會教練員終身成就獎

香港文匯報訊 據新華社報道,中國女排國家隊前 主教練郎平周一(24日)在國際奧委會總部獲頒 2025年度國際奧委會教練員終身成就獎,與她一同 獲獎的還有古巴摔跤教練迪亞茲。

### 哽咽致謝:獲獎不可思議

國際奧委會教練員終身成就獎於2017年設立,每

**IOC Coaches** 

Awards

●郎平在台上發表獲獎感言。

香港文匯報訊 據新華社報道,希臘

奧委會於當地時間24日宣布,由於天

氣原因,原定於26日舉辦的2026年米

蘭科爾蒂納冬季奧運會聖火火種採集

由於天氣預報顯示有降雨影響,希

臘奧委會及相關組織者決定將儀式改

在奧林匹亞考古博物館內舉行。由於

改换場地後容量有限,本次活動將不

對公眾開放。公告稱:「這一變更是

為了確保所有人的安全,並維護儀式

24日當天,原定的採火地點古奧林匹

亞遺址舉行了一次計劃之外的臨時綵

排,除了涉及演員表演部分,還進行了

儀式,將改至室內場地舉行。

fetime Achievement

新華社

米蘭冬奧聖火採集罕見移師室內

火種採集,該火種或將用於26日的正式

儀式。按照最新計劃,25日的最終綵排

歷史上,室內舉辦聖火採集儀式相

當罕見,但啟用備份火種並非首次。

在2024年4月舉行的巴黎奧運會聖火

火種採集儀式上,由於現場多雲,火

種點燃環節使用了備用火種。根據公

開資料,1956年的墨爾本奧運會和

2000年的悉尼奧運會,火種採集儀式

當天也因為天陰而無法取火,只能用

是次米蘭冬奧會聖火點燃後,將先

在希臘境內傳遞,並於12月4日在雅

前一天綵排儀式取到的火種代替。

典正式移交給米蘭冬奧會組委會。

也將移至奧林匹亞考古博物館。

年評選兩名在國際體壇作出卓越貢獻的教練。郎平 是該獎項設立以來首位獲獎的三大球項目教練。 從國際奧委會運動員陪同人員委員會主席、撐桿

跳高傳奇布勃卡手中接過獎盃後, 郎平哽咽地説: 「我太激動了。這個獎項和排球的不一樣,這是國 際奧委會頒發的,是我獲得的獎項中最重要的之

布勃卡在頒獎時表示,從152人中選出兩名獲獎 教練,難度極大。郎平亦説:「我覺得不可思議, 那麼多教練,全世界那麼多運動項目,從這麼多人 裏選中我,我覺得自己很幸運。」

現年64歲的郎平,是排球界首位分別以球員和教 練身份獲得奧運金牌的人。1984年她作為中國女排 隊員贏得洛杉磯奧運會金牌,2016年奧運會則以中

> 國女排主帥身份帶領球隊在 曾在執教中國女排和美國女 排時率隊獲得奧運銀牌。自 2021年至今,郎平一直在北 京師範大學從事教育工作, 同時出任中國排球協會副主 席。她説:「我感覺做運動 員也好,做教練員也好,在 世界不同的國家也好,我都 在做有意義的事,在實現自 己的夢想。」

圃

田

包

耳

(左

與伯恩

新利華隊

華

另一得獎者迪亞茲曾培養 出眾多奧運冠軍,他的弟子 中最著名的就是巴黎奧運會 男子古典式摔跤130公斤級 冠軍洛佩茲努涅斯。



洛桑國際奧委會總部合影。 新華社



公關圖片 公關圖片 香港文匯報訊 巴西外援馬卡雷拿首度 當選每月最佳球員,繼添姆高夫斯基在

由

8、9月連續獲獎後,成為今季另一位獲此 殊榮的大埔球員。 大埔在10月份踢了兩場港超聯賽及兩 場亞冠二分組賽,戰績為1勝2和1負, 馬卡雷拿在這四場比賽均有上陣,其中三

仗取得入球,在亞冠二主場對北京國安一 仗更梅開二度,協助大埔以3:3逼和對 手,搶得寶貴一分。馬卡雷拿不僅助大埔 取得突破,自己也成為首位在同一賽事一 場攻入超過一球的港超球員,難怪在10 月壓倒格蘭特及添姆高夫斯基,首度當選 港超「每月最佳球員」。

馬卡雷拿從主教練李志堅手上接過獎座 後表示:「我真的很高興,因為我總是為球 隊傾盡全力。李志堅教練,還有會長(葉吳 彬彬)都幫助我很多,很慶幸能夠為大埔效 力。」回想主場對北京國安一仗,他仍然十 分回味:「主場對北京的氣氛很熾熱,最後 一刻的扳平入球,我認為是自己職業生涯最 重要,亦是感受最深的入球!」

馬卡雷拿現正隨大埔準備周四亞冠二關 鍵戰作客澳洲對FC麥克亞瑟,他表示: 「今季目標當然是為大埔贏錦標,還有爭 取在亞冠二過關。大埔今季還有很多機 會,我們在足總盃及港超聯等都有力爭 冠,每項賽事都會盡力爭勝!」

# 中國女足歐洲集訓首戰告捷 ●中國女足前鋒唐佳麗



社 球 香港文匯報訊 據新華社報道,中國女足周一(24日)在英格蘭足球訓 練中心舉行的一場熱身賽中,以2:0擊敗伯恩利女足,在歐洲集訓之旅

中國女隊於20日抵達位於特倫特河畔伯頓的英格蘭足球訓練中心,並 一直在此訓練,伯恩利女足是她們此次海外集訓的第一個比賽對手。伯恩 利女足是英格蘭第三級別聯賽中唯一一支全部由職業球員組成的球隊,實 力較強,目前在聯賽取得8勝2和的不敗成績。

不僅撲出威脅射門,並在四分鐘由唐佳麗頭槌破網,隨後控制場上形勢, 换入多名後備,結果保持2:0的戰果至完場。



旗開得勝。

伯恩利女足開賽後連續製造兩次射門機會,但中國女足明顯技高一籌,

後防線屢屢壓至中線附近,對伯恩利隊形成圍攻之勢。33分鐘,前場表現 活躍的張琳艷補射得手,為中國女足優勢擴大至2:0。下半場,中國女足

中國女足之後將南下倫敦,於29日在溫布利與英格蘭女足進行一場友誼 賽。隨後她們將赴西班牙繼續集訓,備戰明年3月在澳洲舉行的亞洲盃。



2026年亞足聯 U17亞洲盃預選賽周-(24日)在重慶永川區進行A組第二輪比 賽,國足以14:0狂勝東帝汶隊,其中 謝晉、趙松源與帥惟浩(紅衫)大演 「帽子戲法」。 ●新華社

,林匹亞遺址綵排。 新華社米蘭冬奧會聖火採集儀式24日在希臘古

的莊嚴性。」

■歡迎反饋。體育組電郵:sports@wenweipo.com